

SEVEROVY PRO NASI MLÁDEZ.

léky jsou nejstarší a nejlepší

Kašel a chrapt, chřipku, nastuzení, počátků; současně, zduchu a kataru průdušek, zářet a nemoci plíc rýchlé a jistě vyléčí znamenitě

Bolesti hlavy v jedem případě, jako-li nervové bolesti každého druhu vředy utiší a úplně odstraní vředeň

Ženské nemoci, nepravdivosti měsíční, pak při změně života a při jiných případech rodilných, odstraní záhy

Revmatismus kdekoli v těle usazený, bolesti v zádech, strnulost údů, stuhlost a otekliny vyléčí

Škrkavky i jiné cizopánsky, hlísty a roupy i tasmicel a řla vypudí

Vředy, rážky, svrab, kritice a všechny nemoci kůže a krevní odstraní

Křeče, revmatismus, suché lámání, otekliny, boule, ústřele, píchnání a bolesti na prsou, v zádech, kloubech a kostech odstraní

Řezavku, písek a kámen močový a ledvinový, obtížné a krvavé močení, zánět a jiné nemoci ledvin vyléčí jistě

Rány a boláky čerstvé i zastaralé, opary, spáleniny, odřeniny, vředy, bulvy, boláky hojí

Průjem, letní cholera, koliku, žaludku a střev, deční křeče, bolesti v střevě a zánět střev odstraní rychle a úplně

Malarie, žluté skvrny v obličejí, nadýmání, zářet a mdloby, i nemoci žen léčí vředeň

Nechť k jídlu, bolesti žaludku, nezáživnost a labost i vrhnutí odstraní

Zápal očí, bolavé, slzíce, červené a zanícené oči zhojí brzy

Vypadávání vlasů po nemoci, lupy a vyrážení zamezí tam, kde pomoci jest možná

Bolesti zubů rychle a jistě odstraní

Strženinu kříže, bolesti v jednom místě, křeč a revmatismus i zápal svalů, bolesti v prsou a v zádech odstraní

Rozpraskané pysky a ruce, drsnou tvář, opruzení, vyrážku po holení hojí

Kuří oka rychle a jistě odstraní

Majetníky dobytka činným pozorováním jsou nejstarší a nejlepší

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia. Kupujte Severovy léky.

HOSTINEC.

Pro mladé české americké napsal Jos. Soukal.

Pro poestně dobrá věc u silnice hostinec.

Poestní v něm zastaví se, odpočinou, posilní se.

Potom zase dále jdou, každý jinam, cestou svou.

Vozka s těžkým povozem sajede si také sem.

S koňmi tady postojí, nakrmí je, napojí.

Proto je to dobrá věc, u silnice hostinec.

ROBINSONKA.

Přihody dívky na opuštěném ostrově.

České mládeži napsal F. J. Andreš.

Pokračování.

Jedva vylomila divoška větvičku z trouchnivého dřeva, vybrnulo se otvorem několik lebek lidských, jež rozkutálely se po zemi.

Makuma vzala nohy na ramena a pádila, jako by jí zlý duch honil. Boj se ohlédnouti a nedopřává si oddechu, pokud není v chatě na návrší, a také zde zatarasila vchod, jako by se obávala, že přišel by někdo, kdo by se obávala, že přišel by někdo.

V úzkosti uvažuje, co by lehky měly znamenati; rozpomíná se, slyšela-li kdy od otcy nebo jiných ostrovanů o strašném stromě.

„Již vím,“ vzdychla se chvíli, „jsou to pozůstatky nepřátel, kteří tu v zápasech byli pobiti. Otec vyprávěl, že byly jejich lebky pro věčnou paměť ukryty, aby potomci vzali si příklad z jejich srdnatosti a bránili své chaty rovněž neohroženě.“

Ubozí bratři a sestry nenadali se, že jejich vlast jednou zpuťne, že tu nebude nikoho, kdo by ji chránil — mimo mne!“

Makuma sklonila hlavu do dlaně a řkala. Z nenadání byla upamatována na blažené doby, kdy její malá vlast kvetla, kdy v ní žil národ nečetný, ale spokojený a šťastný. A dnes jest jediným svědkem její pokolení a zhouby.

Jak nemá i srdce divoška chvěti se zármutkem při této myšlence, neb i on miluje svou vlast, v ní spatřil světlo světa, nad pomýšlení!

„A nikdo, nikdo neobjevuje se, aby mě vyprostil a dovedl k otcí,“ běduje Makuma po chvíli. „Snad na mne otec zapomněl. Či snad se domnívá, že jsem utonula ve vlnách, skočivši s velikého domu do hlubiny? — Spatřím-li kdy jeho laskavou tvář a pohladím ruku, jež mne učila ryby chytati a veslem vláti, jež mi snácela, kde co zrak jeho uviděl?“

Tyto vzpomínky vracely se vždy, kdykoli doznala divoška sklamaní, nebo postižena byla zármutkem; nejhůře však na ni doléhaly, když nastala zima, a ona počítávala opuštěnost a samotu mnohem krutěji než v době letní, kdy ubíhal čas rychle ve volné přirodě.

XIII.

Smrť.

Velmi často zdá se člověku, že nepřežije trudu, jenž na něho čeká, i domnívá se, že žal ho sklátí v hrob; ale čas, nejlepší lékař, zhojí všechno a naděje v lepší budoucnost zacezí rány.

Makuma lekala se nudné doby zimní a přečkala ji snáze, než simu první. Měla zásob ještě na kolik neděl, když skryly se vichřice na severu a jarní přiroda naladila i její mysl jaře.

Byla opět klidná a spokojena tak, jak bylo lze v její poměrech. Vichry sice skácely kus ohraď; leč to záhy bylo opraveno, a nad to

plot s obou stran upevněn náspem s dřevem.

Po dlouhé době navštívila ostrovanka všechna obilná místa a konečně usavna jsou, usedla na skálu, odkud byl rozhled na širé moře. Zablédla se v dálku a zamyslela se. Náhle promluva si oči a upřela je bystře na západ; přece tedy se nemýlíla. Zdálo se jí, že tam zří na hladině černou tečku; teď jest o tom pevně přeověděna. Tečka rychle roste, již je z ní balvan.

„Loď, veliký dřm plovel!“ zvolala divoška radostně. „Kdež by stanol zde a vyvobodil mne! Kdež by mne dovezl k otcí!“

Sotva však počala rozeznávatí obrysy loďní, pomínula její radost a nastoupila bázeň před lidmi, již jsou na korábu.

„Dovešli by mne někam daleko, kde bych nenalezla otce,“ šepce truchle. „Nikoli, nechci, nepůjdu do vašeho domu! Jste zlí, bojím se vás!“

A rychle sklouzla za balvan, aby ji a korábu nepostřehli, a sledovala loď, jež asi na kilometr od ostrova plula k jihu. Makuma oddechla si s hloubi srdce.

Dnové mjeli nyní rychleji, ano přibýlo zaměstnání. Mag donášel hojnost ptačtva a velitelka lovila ryby a sázeia kukufici a boby. Vedle toho nastala několikadenní práce se sušením kobylek, jež v nečetném množství nesly se na Galashat. Divoška věděla, že zvířátka jsou jedlá a že osadníci vřtali s radostí černé mraky, když ob čas zabloudily k ostrovu; proto jásalá, a na spatřila jednoho dne spoustu kobylek na břehu a rychle odnášela je v koši do ohraď. Byla prací a vycházkami tak zaměstnána, že ve chvatu zapomněla na ublí, jež zatím uhaslo.

Toto poznání Makumu velice zarmoutilo. Již nebude lze zantiti ohně, zase nutno spokojiti se potravou surovou neb sušenou. Jak ráda by nyní obětovala veliké zásoby kobylek za jediný žhavý uhlík.

Truchle prochází divoška ostrovem. Náhle však jest vyrušena novou událostí tak, že rázem zapomněla na nehotu.

Slunce vysílalo žhoucí paprsky, vzduch je zdánlivě klidný, — ale ptačtvo mořské s křikem spěje na ostrov. Makuma nedovede si vysvětliti patrnou bázeň ptačtva; loví klidně ryby. Teprve když i Mag jevil nepokoj, vstala ostrovanka od práce a rozhlížela se po hladině. Nikde není žlunu, nikde korábu, na východě lze zřítí jen mlhu. — Ponenáhlu pění se hladina, z čista jasna vzdouvá se vodstvo, a Makuma zří v dálece ohromný sloup vodní, jenž otáčeje se, řítí se po vzvednuté hladině.

Sloup vodní roste vysoko; zdá se, že dosahuje k obloze. Jest to smrť. Rovnováha různých vrstev vzdušných se porušila, vaníli vř, jenž toč se hlučně a zvedá vše, co uohvátí. Vznikne-li nad vodou, zvedne ji a utvoří vodní sloup, často mnoho střeveců silný.

Smrť pádí po hladině větrem východním. Běda loďi, již překvapí. Nevyhne-li se v čas, jest ztracena.

Makuma pohlíží na vzácné i strašné divadlo bez dechu a sleduje smrť, pádící k severu. Zdá se jí, že s výše padají jakési trosky; leč tvaru jejich nemůže rozeznati.

Zatím vyvstaly na hladině obrovské vlny, jež zmltají sebou v divém zápase, jako by jedna chtěla druhou zahubiti. Jen zátoka, kde lovila divoška, je poněkud klidná; Makuma posud stojí na voru. Z nenadání však vzkřikla a vřtáhla ruce k vodě. Spatřila na kraji zátoky oosi podivného, neobyčejného — barevnou látku. A v okamžité bousle se druhý výkřik: ostrovanka postřehla, kterak vynořila se lidská hlava s dlouhými vlasy.

Divoška rázem přemohla bázeň a leknutí, několika mocnými odrazy vyplula k rozhraní vln, kde uviděla

lidskou bytost, a chtěla ji vyloviti; leč kofiat uniká dál, hnána jsou vlnami.

Makuma nedbá nebezpečí, ne dbá, že první vlna, která zasáhne vor, smete odvážlivce do hlubiny; umí plovati, lázeň jí neuškodí. Již uchopila pravicí oděv; ale nahnula se tak příliš, že vor se převrhl. Divoška ocitla se ve vodě. V prvého okamžení pustila kofiat, ale v nejbližším drží ji opět pevně za ruku a vesluje vši silou, vleče ji ke blízkému balvanu. V zoufalém zápase nabyla nadlidské síly. Hbitě vytahuje utonulou na balvan; sotva však ji povytáhla, seznává, že vleče mrtvoly dvě. Žena tiakne levicí ke hrudi; asi pětileté dítě, jež mimo to jest k ní připoutáno řemenem.

Rychle odepjala Makuma dítě a donesla je opodál, položila na písek a nazvedla jeho nohy tak, aby hlavou odpočívala nřže. Potom dovlékla i ženu k dítěti, učinila a ní podobně i uvolnila všechny oděv. Nejsou-li ubožáci dlouho ve vodě, může je zachrániti. Divoška naslouchá, bje-li tepna, ozývá-li se srdce ženino; leč nepostřehla ni nejmenšího tepu, jež by prozrazoval, že posud neunikl poslední záblesk života z nehybného těla.

Makuma pospíchá k dítěti, zkoumá i to, a k nesmírné radosti znamená, že jeho srdceko posud pracuje, ale velmi slabě; sotva lze rozeznati jeho nepatrný pohyb. Bez otálení tře dítě na hrudi a na rukou, dýchá na ně, chvěje jim a zase tře.

Konečně dítě se zajšklo, ztrnulé tělíčko se zachvělo, a ponenáhlu nabývalo vědomí.

„Na na!“ (matko) prodralo se dítěti z brdělka.

Makuma sice nerozumí, nieměně jása a poskakuje, že dítě vydalo hlas. Již se ho nedotekla, nechá jej odpočinouti. Když zabloudil její zrak na tělo matčino, zachmuřila se. Lituje ubohé ženy; lituje, že jest mrtva.

Pokračování.

Vizte Světovou výstavu za patnáct centů.

Po obdržení vaší adresy a patnácti centů v kolíčkách pošleme vám poštou vyplacené naše Pamětné Portfolio Světové Kulturní Výstavy, které má pravidelné ceny padesát centů, poněvadž však chceme abyste jedno měli, udělali jsme cenu mírnou. Seznáte, že jest to dílo umělecké a užitné hodné. Obsahuje celostránkové obrázky obrovských budov a jich popisek a jest velmi umělecky provedeno. Nebudete-li s ním spokojeni až ho dostanete, vrátíme vám kolky a máte-li se ho přece podržet. Adresujte: H. E. BUCKLEN & CO., Chicago, Ill.

Severovy prášky proti bolestem hlavy pomohou vždy. Mějte je po ruce.

Chcete sobě pomoci k lacinějšímu domovu?

Zdali ano, přijďte sobě prohlédnouti okolí v středním Wisconsinu a to hlavně okres „Adams,“ kterýmžto protéká hojnost brucic potoků, a kolem západních hracíc okresu tohoto protéká mohutná řeka pojmenována Wisconsin. Bydlím zde již 14 let na farmě, ale co se neúrodí tře, tu docezá zde nemáme. Krajina zdejší, ačkoliv se nemůže vyrovnati státu Illinoisu neb jiným co tře se bohaté půdy, přec státy tyto náš okres „Adams“ v mnoha ohledech předč. Pěstujem zde světoznámé a ty nejlepší brambory, ten nejlepší jetel, kterého se zde vypěstovalo v r. 1893 12,005. Jednoduše řečeno, jest to krajina, kde se s dobrým prospěchem vše pěstuje. Páda zdejší je písčová černá ornice s menší vrstvou písku a pak hlína; jest zde důstatek tvrdého i měkého dříví, které lze ve zdejším městečku dobře zpeněžit. Krajina tato jest i tomu nejchudšímu přístupná, neboť zde lze koupiti pozemek nevzdělaný za 5 dol. akr. Tě jsou zde farmy vzdělané se vším zařízením hospodářským od 15—25 dol. akr. Zdati vůbec minfte si Vaší budoucnost pojistiti, radil bych vám, by jste sobě okres „Adams“ přijeli prohlédnout a já Vám pozemky tyto ukážu. Veškeré dopisy s příloženým kolkem zodpovídám.

50-1m Jos. J. Rosypal, P. O. Box 37, Friendship, Wis.

Adresať spolek Česko-Slovenský Dálkové Podjednoty pro americké státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn.

odbyvá své schůze každou úterou sobotu večer v síni F. V. Staška o 9 hodině večer. Velkopředseda: Vojtěch J. Faktor. — Velkoředitel: F. V. Staška. — Velkoúčtovník: Jan Novotý. — Velkopředseda: V. V. Staška.

Číslo I. v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou úterou nedělí v 7 hodině večer. Předseda: Jan Novotý. — Tajemník: V. Staška. — Účetník: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý.

Číslo III. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou úterou v 7 hodině večer. Předseda: Jan Novotý. — Tajemník: Theodor Čížek. — Účetník: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý. — Místní úřad: Jan Novotý.

Číslo IV. v Minneapollis odbyvá své schůze každou úterou nedělí v 7 hodině večer. Předseda: Josef Straka. — Tajemník: Fr. Jindřich. — Účetník: Fr. Jindřich. — Místní úřad: Fr. Jindřich. — Místní úřad: Fr. Jindřich. — Místní úřad: Fr. Jindřich.

Číslo V. v Nové Praze, Minn. odbyvá své schůze každou úterou nedělí v 7 hodině večer. Předseda: Frant. Šuchmaler. — Tajemník: Fr. Novotý. — Účetník: Jan Jelínek. — Místní úřad: Jan Jelínek. — Místní úřad: Jan Jelínek. — Místní úřad: Jan Jelínek.

Číslo VI. v Hayward, Minn. odbyvá své schůze první nedělí v měsíci. Předseda: Anton Šaman. — Důvěrník: Josef Křík. — Tajemník: Vojtěch Pačurovský. — Účetník: Fr. J. Šan. — Pokladník: Karel Funfar.

Nová Třeboň. Č. VII. v Kilkenney, Minn. odbyvá své schůze každou 4. nedělí v měsíci. Předseda: Jan Klajda. — Tajemník: Jan Jindra. — Účetník: Lešner Co. — Místní úřad: Mat. Tur. — Pokladník: Josef Nový.

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo. odbyvá své schůze každou úterou v 8 hodině večer v místnosti p. J. Rigra. 1143 Marlin. Fr. Levy, zř. — Tajemník: 1233 Colfax ave. Martin Herian, knihovník. 2059 Lincoln ave.

100,000 akrů rolnických pozemků na prodej

V BEROUNI

nové české osadě na dráze ST. PAUL a DULUTH (osada tato ležá se 70 mil severně od St. Pauli Minneapollis, Minn. Polna pozemek jest v 20 letě pokrytý ječmenem, pozůstávajícím z dub. javorů, břez a jiného měkkného i tvrdého dříví. Páda sestává z černé, hlinité a písčové prstiny s hlubokou splošinou. Jest to hojně přirozených luk v přirozeném svém stavu viděti hojnost os. Dobre vody jest tu teč bojká a krzina hoří i výborné ku pěstování dobytka, mlékařů a rolničení vůbec. Kukufice a rozličný zrní dají se tu dobře a zeleniny všech druhu lze tu s prospěchem pěstovati. Rolnické vyr. býti výše druhu náleženou ryci lo obytné v trhu v Pine City, aneb mohou zasl. n. být do ST. PAULI, MINNEAPOLLIS, DULUTH neb SUPERIOR, nejblížeji to tržb. i severozápadě.

Pozemky v této osadě jsou prodávány za neobyčejně nízké ceny \$5 00 akr. Jedna řetina s prvd. a hotoví a zbytek n. splátky na pět neb deset roků se 7 procenty úroků

Čtyřicet akrů po \$5 akr, \$200

Table with 3 columns: Splátky, Důl. nř činos, Úrok. Rows: První, Druhý, Třetí, Čtvrtá, Pátá, Šestá.

Pozemek může být kdykoliv zaplacen během trvání kontraktu hotoví. Úroky ustávají po úplném zaplacení a opš vyhotovení.

Nekupujte pozemek jinde dokud neprozkoumate osadu BEROUNI. Předtím těle skřá prodáno bylo během jednoho měsíce podél dráhy St. Paul a Duluth.

Úplné vysvětlení k osadě se vztahující, mapy a jiné popisy zaslané budou zdarma. Přihlaste se neb dopište na:

Hopewell Clark, poz. komisař St. P. & D. Ry., St. Paul, Minn., aneb 50-26k.

James Kluzák, český vystřovalceř jednotel, 713 Pioneer Press Bldg St Paul, Minn.

Česká osada

v sev.-východní Minnesotě, nazvaná

BEROUN

při dráze St. Paul & Duluth. Na dobu neurčitou se tam prodávají pozemky po \$5 akr. Ti, kteří pozemky ty viděli, a prozkoumali, tvrdí, že mají daleko větší cenu a my směle můžeme tvrditi, že nikde nelze tak pěkné pozemky za tak nízkou cenu koupiti. Pozemky jsou u samé železnice a všude je hojnost dobré vody.

První výprava do osady Beroun byla dne 24. března 1894 a za onen rok usadilo se a zakuopilo 29 rodin českých. O mapy a vysvětlení adresujte: James Kluzák, Land Department, St. Paul, Duluth R. R., Pioneer Press Building, St. Paul, Minn. 50m3

Prostředek staré chůvy pro děti!

Mrs. Winslow's SOOTHING - SYRUP.

Pro děti, jimž rostou zuby.

Vždy se má dávat dítěti, když jim počínají růsti zuby. Upokojí dítě, utiší bolest a dlaně se nř změkne. Vyléčí vřetovou koliku a jest nejlepší prostředkem proti průjmu a 46 křivice.

46 křivice. TDKocir